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Περίληψη 
 

Σε μια κοινωνία που μόλις έχει βιώσει ένα παγκόσμιο κύμα πανδημίας ενός κορονοϊού, COVID-19, τα 

επίπεδα άγχους όπως είναι φυσικό θα έχουν αυξηθεί σημαντικά. Στην παρούσα μελέτη διερευνάται το 

άγχος των εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας, της γενικής αλλά και της ειδικής αγωγής 

την περίοδο αλλά και μετά την πανδημία που εξαπλώθηκε το 2020. Το λειτούργημα των εκπαιδευτικών 

κρίνεται ζωτικής σημασίας, με κομβικό ρόλο στην λειτουργία ενός εύρυθμου συστήματος της κοινωνίας 

και των μελών του. Η εργασία απαρτίζεται από δυο μέρη, το θεωρητικό μέρος και το ερευνητικό μέρος. 

Το πρώτο θεμελιώνεται με τη μέθοδο της βιβλιογραφικής ανασκόπησης, αναλύει ουσιαστικά την 

γέννηση και εξέλιξη της πανδημίας καθώς και την επίδραση που αυτή είχε στο κοινωνικό γίγνεσθαι. 

Καταλήγοντας έτσι, στην ψυχική κατάσταση και το άγχος που εντοπίζεται στο επάγγελμα των 

εκπαιδευτικών. Το δεύτερο τμήμα εστιάζει στην ερευνητική προσέγγιση με τη διανομή 

ερωτηματολογίων και την ανάλυση των αποτελεσμάτων. Το ερωτηματολόγιο που αξιοποιήθηκε 

αποτελεί συνδυασμό της κλίμακας Coronavirus Anxiety Scale και της Perceived Stress Scale με προσθήκη 

ερωτήσεις εξακρίβωσης ατομικών παραγόντων, όπως το φύλο, τα έτη προϋπηρεσίας, την βαθμίδα 

εκπαίδευσης και τον κλάδο προϋπηρεσίας. Ειδικότερα, το δείγμα αποτελείται από 150 εκπαιδευτικούς 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας, γενικής και ειδικής αγωγής με τουλάχιστον ένα έτος εμπειρία στην 

εκπαίδευση. Συμπερασματικά, τα αποτελέσματα κατέδειξαν χαμηλά επίπεδα στρες των εκπαιδευτικών 

κατά τη διάρκεια της πανδημίας, αλλά μέτρια επίπεδα όσον αφορά το διάστημα που ακολούθησε μετά 

την πανδημία. 

 

 

 

Λέξεις – φράσεις κλειδιά: COVID-19, πανδημία, συμπτωματολογία, συνέπειες, άγχος εκπαιδευτικών, 
επίπεδα άγχους. 
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Επιστημών και Τεχνών, Τμήμα Εκπαίδευσης και Κοινωνικής Πολιτικής, Πανεπιστήμιο 

Μακεδονίας, Θεσσαλονίκη: 

https://dspace.lib.uom.gr/bitstream/2159/25794/1/TanidouOlympiaMsc2021.pdf 
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